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第３回 枚方市教育委員会定例会（第１日） 会議録 

開会 令和３年３月17日午前10時00分 閉会 令和３年３月17日午前10時25分 

日程番号 議 案 番 号 案     件 結果 

１ 議案第36号 枚方市立図書館第４次グランドビジョンの策定について 可決 

２ 議案第37号 枚方市教育委員会傍聴規則の一部改正について 可決 

３ 議案第38号 枚方市立図書館条例施行規則の一部改正について 可決 

４ 議案第39号 
教育委員会の権限に属する事務の一部を市長の補助機関たる

職員に補助執行させることに関する協議を行うことについて 
可決 

５ 議案第40号 

市長の権限に属する事務の一部を教育委員会の事務を補助す

る職員に補助執行させることに関する協議に対し同意を行う

ことについて 

可決 

６ 議案第41号 
教育委員会事務局の組織の新設に関する事項に係る教育委員

会規則を定めることに関する協議を行うことについて 
可決 
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○奈良教育長 開会に先立ち、委員の出席状況について報告を求めます。 

  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 委員の出席状況について報告します。 

本日の会議は全員出席です。 

以上、報告を終わります。 

○奈良教育長 報告のとおり、定足数に達しておりますので、ただいまから、令和３年第３回枚

方市教育委員会定例会を開会いたします。 

次に、本定例会の会議録署名委員の指名を行ないます。 

会議録署名委員は、会議規則第15条第２項の規定により、教育長において橋野委員を指名

いたします。 

なお、本定例会の期間は、本日と３月19日の２日間とします。 

ただいまから、第１日の議事を開始します。 

本日は新型コロナウイルス感染拡大防止のため、職員のマスク着用や空調と換気の併用、

１時間ごとに５分程度の換気休憩などの対策を講じながら、進行させていただきます。 

 

それでは、それでは、日程１、議案第36号「枚方市立図書館第４次グランドビジョンの策

定について」を議題とします。 

  説明を求めます。 

  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 それでは、議案第36号、「枚方市立図書館第４次グランドビジョンの策定

について」ご説明いたします。 

  ただいま上程いただきました議案第36号「枚方市立図書館第４次グランドビジョンの策定に

ついて」、提案理由のご説明を申し上げます。 

  恐れ入りますが、議案書の１ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第１号の規定に基づき、教育

委員会の議決を求めるものでございます。 

 現在市立図書館は、枚方市立図書館第３次グランドビジョンに基づき運営しておりますが、

令和２年度をその計画期間の終期と設定しており、令和３年度以降の市立図書館運営に係る方

向性をお示しする、「枚方市立図書館第４次グランドビジョン」を策定するものでございます。 

 内容につきましては、次ページの「枚方市立図書館第４次グランドビジョン（案）」のとお

りでございますが、主なポイントについてご説明いたします。 

案の15ページをご覧ください。 

「第４章 第４次グランドビジョンの基本的な考え方」では、ページ中ほどの「２．運営

方針」としまして、「一人ひとりの学びを支え、人と人、まちと未来をつなぐ図書館」を実現

するため、社会情勢の変化や市民ニーズ、本市の図書館の現状と課題を踏まえ、４つの運営方

針を定めております。 

16ページからの「第５章 施策の方向性」では、４つの運営方針に基づく施策の方向性を

お示ししております。 

  例えば、運営方針１の施策の方向性（２）では、２行目からですが、「電子書籍の導入や
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Wi-Fi環境の整備など新たな生活様式」への対応を、17ページの運営方針２の施策の方向性

（２）では、３行目からですが、「学校教育と連携しながら、児童生徒１人１台のタブレット

環境を活かした情報活用能力の向上など子どもの読書活動の推進」を、18ページの運営方針３

の施策の方向性（１）では、「読書バリアフリー法に基づく障害者サービスの充実」を、19

ページの運営方針４の施策の方向性（１）では、３行目からですが、「市駅周辺の図書館機能

の充実」などを掲げております。 

 なお、この第４次グランドビジョン策定後は、市議会議員や社会教育委員等への配布を行う

とともに、図書館窓口や市ホームページ等を通じて、広く市民に周知を図る予定でございます。 

以上、甚だ簡単な説明ではございますが、議案第36号「枚方市立図書館第４次グランドビ

ジョンの策定について」のご説明とさせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご可決いただきますようお願い申し上げます。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  谷元委員。 

○谷元委員 これまで随時説明を受けた際に質問をしてきましたので、今日は意見だけを述べた

いと思います。 

  第３次グランドビジョンの運営基本方針では、４つの運営方針をそれぞれ具体化するサービ

スと、そのサービス展開の方向を定め、様々なサービスを実施してこられました。今回の第

４次グランドビジョン策定に当たり、市民の多様化するニーズや新しい時代の流れに対応し

た取り組みが期待されることから、運営方針には、「一人ひとりの学びを支え、人と人、ま

ちと未来をつなぐ図書館」をめざし、「生涯の学びを支え、人と人との交流を創出する図書

館」をはじめ、４つの運営方針を定めたとのことです。 

  ４つの運営方針も大変わかりやすく、施策の方向性もきめ細かく具体的に示されていると思

います。 

  これらの施策を着実に進めることで、市民の皆さまに親しまれ、愛される図書館になるもの

と期待しています。 

  市民の皆さまにとって図書館が居心地のよい空間となり、さらに魅力的な居場所となるよう、

サービスの充実、拡充の取り組みをよろしくお願いいたします。 

○奈良教育長 他に質疑はありませんか。 

  神田委員。 

○神田委員 枚方市立図書館第４次グランドビジョンの策定について意見を述べたいと思います。 

この案件につきましては、教育委員会協議会等で教育委員の意見を、また教育子育て委員

協議会では議員の方々の意見を聴かれていますので、良い形で策定されたと思います。 

今回の第４次グランドビジョン策定は、第３次グランドビジョンの成果と課題を踏まえて、

いろいろな観点から検討していただき、基本理念、運営方針などが定められています。 

運営方針１～４には、施策の方向性がそれぞれ３点から５点の計17点、具体的にわかりや

すく示されています。 

第４次グランドビジョンは、第５次枚方市総合計画と整合を図り、令和３年度から令和９

年度までの７年間を計画期間とし、概ね４年を目途に見直しを行いますとあります。 
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第４次グランドビジョンの策定に当たっては、今後、電子書籍の活用等も含め、４年間、

７年間という期間の中で、17の施策の方向性の実施計画のようなものを作成し、具体的に取り

組んで頂きたいと思います。 

これらの施策を着実に進めることで、市民の皆様や学校に親しまれ、愛される図書館にな

るものと期待しています。 

○奈良教育長 他に質疑はありませんか。 

  これをもって質疑を終結します。 

  これから討論に入ります。討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 

  これから議案第36号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 

  続きまして、日程２、議案第37号「枚方市教育委員会傍聴規則の一部改正について」を議題

とします。 

  説明を求めます。 

  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 それでは、議案第37号、「枚方市教育委員会傍聴規則の一部改正につい

て」ご説明いたします。 

議案書の２ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第12号の規定により教育委員

会の議決を求めるものでございます。 

今回の改正は、教育委員会の会議を傍聴する際の受付簿の記載内容について、市議会の例

にならい、改正するものでございます。 

改正内容につきましては、４ページの新旧対照表をご覧ください。 

第２条第１項で、個人が傍聴する場合の記載事項として、年齢の記載を不要とします。 

また、第２条第２項では、団体で傍聴する場合の記載事項を整理し、団体に属する１人１

人が記載するのではなく、代表者が傍聴人数等を記載することにするものです。 

恐れ入りますが、３ページにお戻りください。 

ページ下段の附則でございますが、本規則は、公布の日から施行するものでございます。 

以上、簡単ではございますが、議案第37号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご可決いただきますようお願い申し上げます。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  これから討論に入ります。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 
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  これから議案第37号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 

  続きまして、日程３、議案第38号「枚方市立図書館条例施行規則の一部改正について」を議

題とします。 

  説明を求めます。 

  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 それでは、議案第38号、「枚方市立図書館条例施行規則の一部改正につい

て」ご説明いたします。 

議案書の５ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第12号の規定により教育委員

会の議決を求めるものでございます。 

今回の改正は、市駅前サービススポットを移設することに伴い、所要の改正をするもので

ございます。 

改正内容につきましては、７ページの新旧対照表をご覧ください。 

別表第２の市駅前サービススポットの位置について、枚方市新町２丁目１番35号から枚方

市岡東町12番３－410号に変更するものでございます。 

恐れ入りますが、６ページにお戻りください。 

ページ下段の附則でございますが、本規則は、令和３年４月１日から施行するものでござ

います。 

以上、簡単ではございますが、議案第３８号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議の上、ご可決いただきますようお願い申し上げます。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  これから討論に入ります。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 

  これから議案第38号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 

  続きまして、日程４、議案第39号「教育委員会の権限に属する事務の一部を市長の補助機関

たる職員に補助執行させることに関する協議を行うことについて」を議題とします。 

  説明を求めます。 

  前村総合教育部長。 
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○前村総合教育部長 それでは、議案第39号、「教育委員会の権限に属する事務の一部を市長の

補助機関たる職員に補助執行させることに関する協議を行うことについて」ご説明いたします。 

議案書の８ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第16号の規定により、教育委

員会の議決を求めるものでございます。 

教育委員会は、その権限に属する事務の一部について、地方自治法第180条の７の規定に基

づき、市長の補助機関たる職員に補助執行させているところです。 

本件は、このたび、「教育委員会の管理に属する教育機関に係る施設に関する事務」及び

「スクールソーシャルワーカーに関する事務」の補助執行に関し、変更及び追加を行うため、

同条に規定する市長との協議の申し入れを行おうとするものでございます。 

議案書の９ページをご覧ください。 

「（１）補助執行させる事務（変更前）」でございますが、現行の補助執行をさせている

事務について記載しております。 

次の「（２）補助執行させる事務（変更後）」をご覧ください。 

９ページ最下段の「教育委員会の管理に属する教育機関に係る施設に関する事務」につい

てですが、変更前の「（学校及び学校給食共同調理場に係る施設を除く。）」という文言を削

除しております。 

これは、令和３年度の機構改革に伴い、学校及び学校給食共同調理場に係る施設に係る事

務を所管していた まなび舎整備室が市長部局の都市整備部に移管されることに伴うものでご

ざいます。 

10ページ２段目の「学校教育法施行規則第65条の３に基づくスクールソーシャルワーカー

に関する事務」につきましては、教育と福祉の連携をより一層強化するとともに、子どもや家

庭への直接的な支援を強化していくため、新たに、「副市長、子育ち支援監及び子どもの育ち

見守りセンター又は総務部に属する職員」に補助執行させるものでございます。 

次に、「２．施行時期」でございますが、令和３年度の機構改革に合わせ、令和３年４月

１日とするものでございます。 

以上、簡単ではございますが、議案第39号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議のうえ、ご可決くださいますようお願いいたします。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  これから討論に入ります。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 

  これから議案第39号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 
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  続きまして、日程５、議案第40号「市長の権限に属する事務の一部を教育委員会の事務を補

助する職員に補助執行させることに関する協議に対し同意を行うことについて」を議題としま

す。 

  説明を求めます。 

  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 それでは、議案第40号、「市長の権限に属する事務の一部を教育委員会の

事務を補助する職員に補助執行させることに関する協議に対し同意を行うことについて」ご説

明いたします。 

議案書の11ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第17号の規定により、教育委

員会の議決を求めるものでございます。 

教育委員会は、市長の権限に属する事務の一部について、地方自治法第180条の２の規定に

基づき、補助執行を行っているところです。 

本件は、このたび、学校長専決に係る補助執行に関し、市長から提案のありました変更の

協議に対しまして、同意を行おうとするものでございます。 

議案書の12ページをご覧ください。 

「（１）補助執行をとりやめる事務」でございますが、「枚方市立の小学校及び中学校並

びに幼稚園の事務に係る契約金額が10万円未満の庁用器具の購入」に関する契約を結ぶことで

ございます。 

これは、市長部局における事務決裁規程の記載と整合性を図るためでございます。 

「２．施行時期」でございますが、令和３年４月１日でございます。 

なお、次のページに、市長から教育長への協議の申出書を添付しておりますので、ご参照

いただきますようお願いいたします。 

以上、簡単ではございますが、議案第40号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議のうえ、ご可決くださいますようお願いいたします。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  これから討論に入ります。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 

  これから議案第40号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 

  続きまして、日程６、議案第41号「教育委員会事務局の組織の新設に関する事項に係る教育

委員会規則を定めることに関する協議を行うことについて」を議題とします。 

  説明を求めます。 
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  前村総合教育部長。 

○前村総合教育部長 それでは、議案第41号、「教育委員会事務局の組織の新設に関する事項に

係る教育委員会規則を定めることに関する協議を行うことについて」ご説明いたします。 

議案書の14ページをご覧ください。 

本件は、教育長に委任する事務等に関する規則第２条第１項第12号の規定により、教育委

員会の議決を求めるものでございます。 

地方自治法第180条の４第２項の規定に基づき、教育委員会は、事務局の組織の新設に関す

る事項に係る教育委員会規則を定め、又は変更しようとするときは、市長に協議しなければな

らないこととされています。 

本件は、令和３年度の機構改革に伴い、事務局に新しい組織を設置するため教育委員会規

則を制定し、及び改正することについて、協議を行おうとするものでございます。 

議案書の15ページをご覧ください。 

「１．新設する組織」でございますが、まず、（１）総合教育部に新しい学校推進室を設

置し、新しい学校推進室に置き、又は置くことができる職としましては、（２）の表のとおり

でございます。 

また、（３）学校教育部に学校教育室を設置し、学校教育室に置き、又は置くことができ

る職としましては、（４）の表のとおりでございます。 

なお、職の設置に関しては、法令で協議が必要とされている課長級以上の職について記載

しております。 

「２．施行時期」でございますが、令和３年４月１日でございます。 

以上、簡単ではございますが、議案第41号の説明とさせていただきます。 

よろしくご審議のうえ、ご可決くださいますようお願いいたします。 

○奈良教育長 これから質疑に入ります。 

  質疑はありませんか。 

  質疑なしと認めます。 

  これから討論に入ります。 

  討論はありませんか。 

  討論なしと認めます。 

  これから議案第41号を採決します。 

  本件は、原案のとおり決することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○奈良教育長 異議なしと認めます。 

  よって、本件は原案のとおり可決することに決しました。 

本日、予定しておりました案件は以上となります。 

日程７、議案第42号「枚方市立幼稚園の管理運営に関する規則の一部改正について」以降

の７件については、３月19日に審議いたします。 

本日の会議はこれにて終了します。 
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